

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Szerkesztőség: Türr István-utca 11. — Telefon-szám: 28.  
Kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, hol az előfizetések  
és hirdetések felvételnek.

Felölös szerkesztő:  
Dr. Lemberger Ármín

Előfizetési árak:  
Égész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítatnak.

## Bácsalmási riadó.

— Uj passzív rezisztencia küszöbén. —

Az alkotmánybiztosítékok vajudó kérdéséből tulságosan sok veszedelem kezd kibontakozni. Bécs és a koalíciós kormány vonakodása, mellyel a paktumban számunkra biztosított alkotmányerősítő törvényeket nem akarja előzetesen szankcionálni, sőt magától ez eszmétől is elfordul, nemcsak a magyar kormány helyzetét rendíti meg itthon, hanem Bécs felé is fenyegető hullámokat tornyosít. A közvélemény kezd jóllakni az ígéretek illatával, melyet a valóság egyetlen pecsenyefalatja sem követ s országsterzte a legnagyobb elégedetlenség jelei mutatkoznak. Az igazi, a koalíciót kívüli magyarság nem tudja, hogy micsoda ellenszolgáltatások fejében adta meg a függetlenségi párt Bécscsel mindazt, amit a maga hizlalására egy éven át követelt. Komoly hangok hallatszanak, melyek az eddigi állapot végét jelenthetik.

Pünkösdi vasárnapján tudvalevőleg Lázár Pál kerületében, a Baja melletti Bácsalmáson, egészen különös eréllyel felszólaló határozati javaslat született. A határozati javaslat kimondja, hogy követeljük a megígért alkotmánybiztosítékokat, mert szükségünk van rájuk. S ha a király nem hajlandó megadni őket, akkor mi sem adjuk meg neki azt, amink nekünk van, adópénzünk, katonáinkat. A javaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadták el, s ezzel Bácsalmás megrajzolta első vonalát egy újabb nemzeti passzív rezisztenciának. Politikai körökben élénken pertraktálják a

bácsalmási határozatot, amely Kossuthot és a kormányt valóságos kétségbeeszt. Bécsi lapok ugyanis ijedten vették észre a benne rejlő fenyegetést és Wekerlének meg Kossuthnak most arról kell biztosítania Bécset, hogy a passzív rezisztencia terve nem komoly s csak véletlenül jelentkező.

Ezt azonban nem teheti, mert a függetlenségi pártnak ma már egyre nagyobb számmal jelentkező radikális elemei nemcsak hogy egész lelkükből helyeslik Bács-Almás határozati javaslatát, hanem az ország területére is szét akarják vinni az alkotmánybiztosítékok kivívásának ezt az eszméjét. Városokban és falvakban népgyűléseket akarnak tartani, mindenütt ugyanennek a javaslatnak az elfogadására s úgy tervezik, hogy erre a célra a nagy politikai vakáció kedvező idejét használják fel.

Ugy, hogy ősszel, mikor a parlament összehívásáig Wekerle megkezdte bécsi utazgatásait, már egész Magyarország népe, mint egy ember kiáltta Bécs felé, hogy az alkotmánybiztosítékokat elsikkasztani nem engedjük. A kormány pedig, — s ez a legszomorúbb a dologban — aggódik a mozgalom miatt, holott örülnie kellene, mert a maga erejéből, világosan látszik, semmit a világon megcsinálni nem tud. Nem tud akkor, ha Bécscsel kell szembeállania.

Érdeklődéssel várjuk és reméljük, hogy a bajai polgárság is állást foglal a hazafias bácsalmási határozat mellett.

## A vég kezdete.

A népjogok megtagadásába belebukik a koalíció.  
A király is akarja az általános választói jogot.

— Express tudósítás. —

Budapest, május 25.

A koalíciónak nevezett mágnás-gentryklikk, uralmának utolsó hónapjait élvezi. Az »átmenet« két esztendeje 1908 április havában lejár. És akkorára a mai honlíferáló társaság tagjai bukott emberek lesznek. A koalíció pedig oszlásnak indul, mint egy feloszló holttestem.

Hogy mi fogja mindezt okozni? — Az általános szavazati jog, melyet a klikkuralom sohasem akart és sohasem fog megcsinálni, de amelyet a király programmal tűzött elé.

Az osztrák példa igazat adott Ferenc Józsefnek. Az általános választói jog meg fogja gyógyítani Ausztria beteg parlamentárizmusát. Az új parlamentből kinrekedtek a nemzeti-ségi hajszák. Kihullott belőle a meddő obstrukció. Az új képviselőház a munka háza lesz. És az új szövetség császár és nép között, az országot több áldással biztatja, mint az eddig uralkodó klikkek garázdálkodása.

Probatum est. A módszer bevált. És két dolog jön most. Az egyik az, hogy az uralkodó már most teljes eréllyel követelni fogja a nagy reform megvalósítását ideát Magyarországon is. A másik pedig az, hogy a koalícióban egyesült mágnások és gentryk

## TÁRCA.

### Élégia.

— A Bajai Hirlap eredeti tárcája. —

Írta: Z. V.

Milihez, a varrónőkhöz mentem át próbálni, tegnap délután Budára.

A legtöbbször villamos kocsis telve volt kirándulókkal, akik örömmel siettek ki a zöldbe, hogy a kegyetlen, hosszú tél után felüdítsék elernyedte idegeiket.

Az ablakokban, erkélyeken sokféle virág. Egyik-másik nyíló ág és csipkefüggöny mögött szép asszonyfej, leánymosoly tűnt elő, miután az utca tulsó felén szintén előtűnt ő, világos felöltőben rejtelmes mosolylyal. Ez a mosoly, amelynek kedveért időnek előtte kikerült a nyári szekrényből a világos, csipkés pongyola, habkőnyű, diszes blúz, amelyben ah oly könnyű eszményien szép pozókban állani az ablakhoz, az arrasztáló lovag kedveért.

Az utcán jókedvű cselédség hancuroz a szomszéd férifismerőssel. Az ut porában két kicsi maszasz gyerek játszik golyóst, fődeten fődél, egy szál szoknyácskában.

— Ime, mégis csak itt a tavasz, konstatom és megyek tovább utamon Mili felé.

A kabát természetesen megint nem állt jól. Még mindig talált igazítani valót rajta az én ügyeskezű varrókisasszonyom.

— A hátán kissé szűk, majd kiengedek belőle. Előli pedig bevezem ezt a nagy bőrséget és akkuratusan pompás lesz.

Amíg beszélt, egy percre sem hagyta el nyugodt komolyságát.

Láttam, hiszen lestem a tülkörből, nem volt arcán más, mint közömbös udvariasság.

Elbucsztam tőle s más uton indultam visszafelé. Hasztalan, mindenütt elem tolakodott a diadalmas tavasz, ostoba, feltűnő, kihívó módon.

Diákokcskák járkáltak apró kisasszonyokkal boldog suttogásban.

Délceg szép urak, szerelmes párjukkal, hangosan, kéjesen kacagva rótták az utakat. Ah, ezeknek a lépése már nem botorkál, mint az imént látott emberkéké! Egyenlő ritmus minden mozdulatuk.

Bámulva szemléltem a biztonságot, mely fölépítüket uralta a szerelemnek utjain.

Távolabbról egész család jött a hegyről lefelé. Szemközt velem halvány, karcsú fiatal asszonyt kísért egy fess huszár.

Az asszonyka arca aggodást mutatott, a mögöttem lármázó tömeges családi megjelenésre, de a tiszt mosolyogva bátorította:

— Csak nézz mereven a szemük közé s ne vond ki karodat karomból. Így, ni. Lehet, hogy nem is fognak törődni velünk. A fő: bátor szembeállítás!

Engemet nem vesz észre senki. Az én jöttömre nem rezzenek össze a titkos szerelmesek.

A kis diák előttem nyújtja át ideáljának az oszonnappénzen vett virágcsokrot s a daliás katona egész közelemben oktatja félénk kedvesét:

— Te is mond: »te«, édes, különben én sem tegezhetlek.

Gyerekkorom álmaiban, legtöbbször láthatatlan köpenykét kívántam magamnak, hogy elmehessünk észrevétlenül mindentűvé. Mintha teljessédt volna vágyam, olyan észrevétlenül hajában csupán új szalag, a kedvencnek kedvenc színében.

Az utcákon hemzsegett a nép. Elegáns, könnyű új ruhákban sétáltak a divatos és gazdag asszonyok. Ifju, de szegény leánylikák hajában csupán új szalag, a kedvencnek kedvenc színében.

A tereket betöltő virágágyakok tude zöld pázsit Fák, bokroknak ágain rügyfakadás.

Mindenütt megújulás, új élet. Hiába: itt a



A legujabban megjelent képes  
ÁR JE G Y Z É K E M E T



kérje, melyet bárkinek portómentesen és díjmentesen küldök.

WEISZ J. HUGÓ órákesztő és órákereskedő Szeged, Kárász-utca 6. szám.

Valódi svájci nikkell remontoir zsebóra 3 évi felelősség mellett, 5 kor. — 5 drb átvételénél 5% engedmény.







## Lapzárta után.

### Sudvigh Gyula lemondott.

### Utóda: Kossuth Sajos Zódor?

(Sürgönyi tudósítás.)

Lapzárta után sürgönyi budapesti tudósítónk:

Sudvigh Gyula, a magyar államvasutak elnöközgatója ma, szombaton beadta lemondását.

Sudvigh lemondásának feltétlenül befejezett ténye körül egy másik, érdekes szenzáció is jelentkezik, amiről ma a Ház folyosóján sok szó esett. E szenzáció: Kossuth Sajos Zódor hazajövetele és kinevezése az államvasutak elnöközgatójává.

## Vacsoráim.

Írta: Kovács Miklós.

— Humoreszk. —

A vacsoravesztő iránt mindig a legnagyobb rokonszenvvel voltam, melyet sokszor kinyilvánítottam azzal is, hogy egyet sem engedtem a tárgyromba fullni. Égynek a vért sem készítettem bosszúért kiáltani az égre. Ha szerény nem volnék, névjegyemre nyomtatnám: »a vacsoravesztők irtalmas szamaritánusa.«

Egy napon Blankám levelet ír:

»A mama elutazott, a papa a klubba megy. Örömmel várlak vacsorára. 8-ra itt légy. — Blanka.«

Szivem akkorát dobbant, hogy kénytelen vagyok korigálni ki: szivem lázasan zakatolt.

Epen a divánom hevertem és ábrándoztam, hogy kifőzőném vajjon mit fog küldeni. Délben látam nála a polcon kirántott halat (vanitas vanitatum), melyet száműzőm kellett gondolataimból is, mert az addellenőr 12 koronával drágább gyomrába lesz expedialva.

A kirántott halaknak gondolataimból való kitörése után, szemoruan akartam látni lelki szemecimmel a kelkásosza vacsorát. (Az ételben ez vert legmélyebb gyökeret.)

E válságos pillanatban kaptam Blanka levélét, mely kellemesen hatott idegimre. Nem tudtam azonban pontosan megállapítani szivem s gyomrom akusztikáját. (Bájos kiegyezése az idealizmusnak a realizmusmal.)

A kifőzésben lefujtam a vacsorának. (Máskor nem kellett fujni soh'se.)

Kinos várakozás után leszállt az est. A szobámban árva gyertyám és honszerem égett.

A templom órájának ütésével együtt hangzott a csengettyű szava, mikor Blankáknál becsöngettem, valamint szivem pettyegése.

Az ajtón piros máslis cica hangon kiszól a szobalány, hogy senkit sem szabad beengednie. (Ahán! Jól van gígonolva, hogy vacsora közben pulykacombos gutaütést ne kapjak.)

— De engem beereszthet.

— Sajnálom nem; a kisasszony azt parancsolta, hogy senkit se engedjek be.

Furfangos ület szurt gyomromba.

— A vízvezetéket okvetlen meg kell vizsgálnom. Ki vagyok küldve, — mondtam.

Beeresztett.

Forró kebelrel és hipnotizált gyomorral lejtetem be a szobába.

Megdermedtem. Lábam gyökérkefévé váltak. A táti vacsorát Blankával. Szegény leány arcán is láttam a kétségbeesést.

A táti szeme s a pulykacomb meredten néztek rám.

Hebegtem.

— Oroszországból szölik? vagy talán maga a köpenicki kapitány? — kérdi teli tudóval a táti.

— Igen... hm... hm...

Elővette tárcáját és egy tizfillérest adott.

Kitántorodtam.

Az utcán támolyogva szemlétem, amint a holdvilág fürdött az ég tengerében.

(N. B. A hangulat formálásáért: ... és vacsoravesztők repkedése töltébe a lámpa fény sugarának gömbjébe.)

Másnak csak egy vacsorát adott végzete, nekem kettő volt s mindkettő elveszett.

## N y i l t t é r . \* )

**Évszázadok óta ismert**

**MATTONI FELE**

**GISSHÜBLER**

természetes égvényes

**SAVANYÚVIZ**

A diéta égvényes

segítő gyógyító tényező  
Karlsbad, Marienbad,  
Franzensbadi stb.  
kuráknál; mindig  
fénnyesen bevált.

\*) Az e rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Horkai,

vagy egy magyar ló dicsősége.

Szemere Miklósnak »Horkai« nevű lova fényes diadalt aratott a legutóbbi versenyeken. Ez alkalomból vasárnap este, a »Nemzeti Kaszinó« összes termeiben diszlekomát rendeztek.

A téma nem aktuális: már hatodnapos. Igaz, de történt-e azóta valami Magyarországon, mióta e dicső nevet szájára vette a hír? S ha egy hőbortos poétáról a halála után száz esztendővel is szabad írni egy másik bolondnak: miért ne volna szabad Róla megdicsőülése hatodik napján? S ha Józsué Ajalon völgyében megállíthatta a napot, hogy Izrael népe legalább egyszer kedvére kiheverekedhesse magát, miért ne állíthatnánk mink meg sokkal nagyobb okon: hogy kiörülhessük magunkat a Horkai dicsőségén, mikor ugyis oly ritka alkalom adódik a nemzeti közörműre?

Horkai, Horkai... Talán ez a barom még se érdemel cikket, ha fotografiájával tele vannak is a képes lapok. Bocsánatot kérek: a világtörténet ugyis igen sok nagy ló nevét őrzi, utódaink soha se bocsánthat meg nekünk, ha kimaradna közülök kitűnő kortársunk, Horkai.

Horkai, Horkai? Persze nem méltóztatnak ráismerni a névre, melyet ipszilonnal nyomtattak a lapok. Én nem irom ipszilonnal. A lovak liber regiuszát nem vagyok szerencsés ismerni, törzkönyvi lapját sem láttam a felülírottak, tehát előltem szimpla Horkai marad. Mindaddig, míg a gazdája meg nem bárosítja, természet, valamelyik bankrobbantási jubileum alkalmával.

Egyébként, demokrata polgártársaim, a Horkai példája tüzőszlop gyanánt lebeghet előttünk: ime

közpölgári névvel is mily sokra viheti hazánk áldott földjén egy nagytehetségű ló. Természetesen a dimenziókat kicsinyíteni kell emberi mivoltunkhoz. Királydíjat nem mindnyájan nyerhetünk, mint Horkai óriáspasága; arcmanuskunt, keresztlevelünk litografált másolatával nem fogják hozni a legelőkelőbb magyar szépirodalmi lapok, mint Horkaiét; Magyarországi belügyminisztere nem fogja megtápolni versenyfutásunkat, ha a páranakat kiadjuk is, mint a Horkaiét; Szemere Miklós se fog tiszteletünkre tizezrebe kertől lakomat rendezni, mint a Horkaiéra, de azért ne csüggedjete, valamire mink is vihetjük még, ha annyira nem is, mint a Szemere Miklós lova.

— Nem boldog a magyar! — mondá sok évvel ezelőtt a nagy Szemere s e szállóige az ismert futó tüzérl százszorta gyorsabban nyilat át az országon. Egy nemzet lelke szólt a nagy Szemeréből, aki azóta, minden talentumának összedesésével, mindent elkövetett, hogy sorsüldözte fáját boldoggá tegye. Kitalálta, hogy a magyar iskoláknak semmi egyéb bajuk, csak hogy a gyerekek nem tudnak célba löni: a magyar nem lett boldog. A magyar újságírókról leszedte a keresztvizet (azokról is, akiket volt, azokról is, akiket nem volt) s megkínálta a nemzetet a sajtócenzúrával: a magyar még senkire boldog Végre lovat nevelt, mely egész fejével megelőzte nyargalásban a többi: s ime mármorban uszik az ország s immár boldog a magyar.

De hogy a ménkübe ne lenne az, mikor a magyar nemzeti eszme ilyen diadalt arat, (pukkad meg, Bécs!) Pedig, a két uristenre Bajorországban, nem érdemel ilyen ez a hálátlan náció?

Nem, azért sem vagyunk hálátlanok, de hálánk első sorban a Szemere Miklós tipikus szép magyar fejét keresi fel áradó sugáiraival! Ó nagy unokája annak a nyámnyla Huga vezérnek, mennyivel különben szolgálod te a hazát, mint ő s mennyivel okszerűbben is célirányosabban. Ó maga ülte meg mokány paripáját (hogy elszégyelné az magát Horkai mellett!) s rázatta a harcmezőn vén csontjait! Te egy vézna kölyköt ültetsz a telivérre s mégis annyi dicsőséget szeresz magadnak, amennyi Huga egész satorája népének sem jutott.

Egyben azonban Huga vezér külön legény volt. Nyert csaták után sátrak karójához kötötte lovát s nem tudta élvezni a nyereg alatt puhított őrücombot, ha nem látta, mily józűzen ropogtatja lova az abrakot. A sok kitűnőséggel ékes Horkai-bankett referádái azonban nem szólnak róla, hogy hol tartózkodott azoközben a nap hőse.

Szegédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

## Jó házból való

középkiskolát járt flu

**tanulónak**

felvétetik

**KOLLÁR A. könyvkereskedésében.**



## Goddam!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem-szer!

**Cook & Johnsons**

amerikai szabadalmazott

## Tyukszem-gyűrű

1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 20 fillér portó

Kapható a birodalom minden gyógyszer-tárában valamint orvosszer drogeriákban stb.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorésgést rögtön megszünteti. Páfratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tődő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a M Á L N Á S

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére:

**Stampl Jenő**

fűszerkereskedésében.

Ugyisint minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb áron kaphatók. — Telefon 81. szám.



# A m. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1907. május hó 1-től.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órákor és délután 1:15 órákor.  
Zomborból Ujvidékre reggel 2 25 és 6 51 órákor és délután 3 51 órákor.  
Ujvidékről Zomborba reggel 2 30 és 7 51 órákor és délután 1 30 órákor.  
Zomborból Bajára reggel 6 45 órákor, délután 12 57 és 4 23 órákor.  
Ujvidékről Titelre reggel 6 37 és délután 5 10 órákor.  
Titelről Ujvidékre reggel 3 32 és délután 1 órákor.  
Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 6 59 délután 3 03 és 7 47 órákor.  
Palánkról Hegyes—Feketehegyre reggel 3., 8 18 és délután 2 35 órákor.  
Szabadváról Óbecsére reggel 4 40 és délután 1 32 órákor.  
Óbecséről Szabadvárra reggel 4 10 és délután 1 19 órákor.  
Szabadvárról Zomborba reggel 5 órákor, 10 25, délután 2 02, 6 50 (gyors) és 7 órákor.  
Zomborból Szabadvárra reggel 4 40, 8 35 (gyors) 11 30, 3 56 és délután 8 51 órákor.  
Szabadvárról Bajára reggel 4 50, 10 30, délután 1 47 és 7 05 órákor.  
Bajáról Szabadvárra reggel 7 17, 10 40 délután 4 12 és 7 52 órákor.  
Óbecséről Ujvidékre reggel 4 50 9 45 és délután 4 25 órákor.  
Ujvidékről Óbecsére reggel 4 17, 9 15 és délután 5 órákor.  
Budapestről Bajára reggel 7 (gyors) 7 15 és délután 1 55, 3 20 (gyors) 10 10 órákor.  
Szabadvárról Budapestre reggel 5 05, 9 51 (gyors) 1 52, 6 37 (gyors) és 11 50 órákor.  
Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 12 05 és 6 órákor.  
Bácsalmásról Halasra reggel 3 51, déli 12 és délután 8 10 órákor.  
Bácsalmásról Regőcőre reggel 6 16 délután 3 és 8 12 órákor.  
Regőcőről Bácsalmásra reggel 3 35, 9 49 és délután 5 56 órákor.  
Szabadvárról Ujvidékre reggel 5, 10 30 délután 1 27, 4 15 és 6 48 (gyors) órákor.  
Ujvidékről Szabadvárra reggel 4 30, 7 56 (gyors) 10 42, d. u. 4 29 (gyors) 7 46 órákor.  
Szabadvárról Szegedre reggel 6 és 9 44 órákor, délután 1 47, 6 55, 9 10, 11 05 órákor.  
Szegedről Szabadvárra reggel 3 05, 7 48 és 11 30, délután 4 55, 6 30, 3 10, 8 15 órákor.

## Az Első cs. kir. Duna-gőzhajózási Társaság személyhajózáraitak menetrendje:

Budapestről Mohácsra naponta délben 12 ó. — p.  
Bajáról Mohácsra naponta este 8 ó. 05 p.  
Bajáról Budapestre naponta délután 2 ó. 05 p.  
kedd, péntek és vasárnap reggel 3 ó. 55 p.  
Bajáról Orsovára, Galacra vasárnap, szerda és péntek reggel 5 ó. 40 p.  
Budapestről Orsovára, Galacra: kedd, csütörtök és szombat este 10 ó. — p.

## Árlejtési hirdetmény.

A bajaszentistváni plébániai javadalomhoz tartozó szőlőkben, egy vincellér ház felépítésére nyilvános szóbeli árlejtés hirdetik. Ára 5860 korona, melynek 5%-a bánatpénzül leteendő. Az árlejtés megfog tartatni május hó 30-án délután 4 órákor a plébánián, ahol a terv és költségvetés megtekinthető.

Bajaszentistván, 1907. máj. 22.

Muzik István  
plébáros.

Csinos kivételül

n é v j e g y e k  
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

## Hadapród-iskolai növendékek felvétele.

A közös hadseregbeli — hadapród — iskolákban az 1907/1908-ik tanév kezdetén 268 egész ingyenes, magyar állami alapítványi hely fog magyar honos ifjakkal betöltetni.

A pályázati folyamodványok a honvédelmi minisztériumhoz, legkésőbb folyó évi július hó 12-ig nyújtandók be.

A folyamodványhoz melléklendő:

- Születési anyakönyvi kivonat;
- honossági és illetőségi bizonyítvány;
- a pályázó ifju testi alkalmas voltáról valamely tényleges állományu közös hadseregbeli, vagy honvéd orvosudor által szabályszerűleg kiállított orvosi bizonyítvány;
- az 1905/906-ik egész évi és az 1906/907-iki tanév I-ső feléről szóló iskolai bizonyítvány;
- a beoltási bizonyítvány (de csak azon esetben, ha a himlőoltás a katonai orvosi bizonyítványban nincsen igazolva.)

f) a pályázó ifju ajánlatos erkölcsi magaviseletéről szóló és a tartózkodási hely közigazgatási vagy rendőri hatósága által kiállított külön bizonyítvány, (de csak azon esetben, ha a pályázó erkölcsi minőségét az iskolai bizonyítványban nem foglaltatják, vagy ha a hadapród-iskolába való belépése nem közvetlenül valamely nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott iskolából történik;

g) a szülők vagyoni viszonyait és jövedelmi forrásait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány, melyben egyszersmind a pályázó ifju testvéreinek száma, neme és életkora feltüntetendő, ha a családi értesítő külön nem mellékelte.

A szabályszerű életkor a hadapród-iskola I-ső évfolyamára nézve a betöltött 14 évtől a még túl nem haladott 17-ik évig terjed.

A megkivántató előtanulmányokat illetőleg igazolandó, hogy a pályázó valamely nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott reáliskolának, gimnáziumnak vagy polgári iskolának 4 osztályát, a hadapród iskola II. évfolyamára nézve azok 5 osztályát és III-ik évfolyamára nézve azok 6 osztályát legalább „elégéssé”, a tüzér vagy az utász-hadapród iskolába való felvételnél pedig legalább „jó” eredménnyel végezte el. (A latin vagy görög nyelvből nyert „elégtelen” osztályzatok figyelembe nem vétetnek.

A honvédelmi minisztérium óhajtatónak jelzi, hogy a betöltés alá kerülő helyekre mennél többen pályázzanak, különösen nagyobb számmal pályázzanak magyar ifjak a lovassági és a trais kirchenei tüzérségi hadapród-iskolába való felvételért, mert ezen hadapród-iskolák párhuzamos magyar osztá., ai csakis akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő számú magyar ifju jelentkezik.

Védjegy: „Horgony!”  
A Liniment. Capsici comp.,  
a Horgony-Pain-Expeller  
pótleka  
egy régiának bizonyult háziszere, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalom-csillapító szernek bizonyult **köszvénynél, csúznál és meghűléseknél, bedörzölésnél** köppen használva.  
Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter ózgyógyzóssal ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—50, K 140 és K 2 — és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerháza az „Arany orozlánhoz” Prágában.  
Elisabethstrasse 5 neu.  
Mindennapi szükség.

Petőfi Sándor-utca 49. sz. a.

## lakóház,

mely áll 6 szoba, 1 alkov és mellék-helyiségekből, szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott.

5937. sz. 1907.

## Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai temesvári pünkösdi

## országos vásár

folyó évi május hó 30-tól bezárólag június hó 3-ig fog megtartatni

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május 30-tól, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi május hó 1-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc,  
főkapitány-helyettes.

## SZELÉNYI ZSIGMOND

BUTOR ÁRUHÁZA

Baján, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám.

Volt Bernhart-féle helyiségben. Grauaug-bank mellett.

Alulírott tisztelettel értesitem **Baja város és környéke** nagyrédmű közönségét, hogy dusan felszerelt és minden igényeknek megfelelő

## BUTOR-ÁRUHÁZAMAT

Baján, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám alatt a volt Bernhart-féle helyiségben, Grauaug-bank mellett, folyó évi május hó 1-én megnyitottam

Állandó raktár modern ebéd-, háló-, szalon- és uriszoba berendezésekből, vas-, réz- és kárpított butorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Elvállalok rajz és tervszerinti teljes lakberendezéseket bármely stílusban, valamint lakások és ünnepélyek alkalmával termek díszítését.

A nagyrédmű közönség b. pártfogását és jóindulatát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

SZELÉNYI ZSIGMOND.

# Világítási berendezések

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek, malmok, és magán-házak részére. — Legujabb szabadalmazott és engedélyezett



„LUX”

acetylén gázfejlesztők. Teljesen veszélytelen.

**Villanyvilágítási** és erőátviteli berendezések. Különleges-ség, önálló kis telepek (elektrogének)

**Csillárok** legmodernebb kivitelben, villanyra, légszeszre és acetylénre, nagy választékban.

**Motorok** benzinre, gázra vagy nyersolajra. bármilyen célra.

Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. — Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díjtalanul.

**FEJÉR ÉS SCHMIDT**

BUDAPEST, Eötvös-tér 2.

# Legnagyobb gyár Ausztria-Magyarországon



**Premier-  
kerékpárok**

elsőrangú minőségben.

Utolérhetően olcsók.

Osztrák-magyar  
gyártmány

Egyedüli elárúsító:

**LÁZAR SÁMUEL  
BAJÁN.**

## VILÁGSZERTE HIRES A BORSZÉKI GYÓGY-FÜRDŐ.

A „FÖKUT” vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványvíz, ugy magában, mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „KOSSUTH-KUT” vize kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gazdag vas és mésztartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykórnál.

„BOLDIZSÁR-KUT” gyógy-borvíz nemcsak líválóan üdítő élvezeti víz, de kitűnő sikerrel használtatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél megakadályozza húgyhomok lerakódását.

**NAGY LITHIUM TARTALMU. HÚGYHÁJTÓ HATÁSU. SZÉNSAVDUS. CSIRAMENTES.**

Utolsó vasuti állomás Déda. Posta, távirta és telefon helyben. Kapható minden nagyobb fűszer- és csemege üzletben vendéglőben.

A borszéki gyógyborvíz

főraktára Baja és vidéke részére:

árakon kaphatók.

**STAMPFL JENŐ**

cégnél Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb  
Telefon 81. szám.



KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ-  
és  
RAJZSZERRAKTÁR.

Alapított 1846-ban.

Az 1900. évi Iparkiállításán



aranyéremmel kitüntetve.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET.  
DISZKÖNYVKÖTÉSZET.  
A „BAJAI HIRLAP” kiadóhivatala.

# KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

## Könyvkereskedésben

nagy raktár a legujabb irodalmi termékek-, díszművek-, ifjúsági iratok-, képes könyvek-, imakönyvek-, minden-nemű tan- és segédkönyvek-, térképek-, földgömbök és zeneművekből.

Irodai levél- és rajzpapírok, író- és rajzszerk, vonalzott üzleti könyvek nagy választékban a legjutányosabb áron beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi hírlapokra és folyóiratokra előfizetések az eredeti áron elfogadtnak.

Hirdetések a BAJAI HIRLAP-ba mérsékelt áron vétetnek fel.

## KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZETEM

modern berendezéssel ízletesen állít elő

műveket, folyóiratokat, bál- és lakodalmi meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, számlákat, levélpapírokat, levélborítékokat, körleveleket, gyászjelentéseket, árjegyzékeket, falragaszokat, stb. fekete és színes nyomással.

Nagy raktár községi, köz-igazgatási, ügyvédi és egyházi nyomtatványokból.

Bármilyen **könyvnyomda** munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

## Diszkönyv- kötészetem

Díszművek, Folyóiratok,  
**mindennemű könyvek**  
egyszerű és díszes bekötésére,  
továbbá

képkerekek, (Passepartous)  
íróaljzatok, stb.

előállítására van berendezve.